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Jedinstvena pozornica u prirodi „Proslap“ 
ispred crkve Sv. Ante u Kotišini pruža 
nezaboravan doživljaj spoja prirode 
i umjetnosti. 

Crkva sv. Ante 
u Kotišini
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Pogled iz Makarske na padine Biokova obu-
hvaća zaseoke Velikog Brda, Makra i južnije, 
zaklonjenu Kotišinu. Prostor, bogat izvorima i 
povezan putevima, presijecan je potocima na 

čijim se brzacima grade mlinice. Život se organizirao od 
neolitika, a u brončanom dobu zasnovano je naselje na 
poluotoku Sv. Petar, kasnijoj feničkoj koloniji Mukron. 
Dolazak Feničana s istočnog Sredozemlja potaknut je 
izlovom morskih puževa grimiza za izradu skupocjene 
boje. Utvrđeni položaj na Sv. Petru začetak je Makarske, 
među najstarijim gradovima hrvatskog Jadrana. Kasniji 
rimski Muccurum na prostoru današnjeg grada osnut-
kom biskupije 533. središte je Podbiokovlja. Tada car Ju-
stinijan na Sv. Petru obnavlja utvrdu za sigurnost grada u 
podnožju, poznatog kao to Mokron još sredinom 10. st. 

Na istočnom prilazu Makarskoj franjevci u 15. st. podižu 
samostan Sv. Marije. Od kraja 15. st. do 1684. grad je 
uglavnom pod Osmanlijama koji ga utvrđuju. U liticama 
se  zidaju zakloništa, dok Venecija gradi utvrde na Sv. 
Petru i Osejavi, te Kulicu podno Velikog Brda. 
Osobiti razvoj Podbiokovlja omogućuje Venecija. Baro-
kna katedrala sv. Marka podiže se 1700.-1758., oblikuje 
trg s palačama i gradi česma za vodu s biokovskog izvo-
ra. Zapadnije se ocrtava Kalalarga u kojoj se, kao i na 
rubovima grada, podižu barokne palače karakteristične 
za Makarsku.  

U prošlosti, dok na ovom području još
nisu korišteni hladnjaci, veliko znače-
nje za lokalno stanovništvo imale su 
brojne jame, ledenice u centralnom 
djelu Biokova, iz kojih su biokov-
ski ledari vadili led. Ledene blokove 
obložene bukovim lišćem i umotane 
u tkaninu od kostreti (kozja dlaka) na 
magarcima su transportirali u mjesta 
podbiokovlja i zabiokovlja, gdje su bi-
okovski led upotrebljavali u ugostitelj-
ske svrhe.

Kaštel u Makru sagrađen je sredi-
nom 17. stoljeća, za zbijeg i obranu 
lokalnog stanovništva od osmanlij-
skih napada tijekom Kandijskog rata 
(1645-1669.). Prilikom gradnje ka-
štela iskorištena je prirodna konfigu-
racija plitkih špilja i nedostupnost lo-
kacije visoko u stijenama Biokova, što 
je omogućilo ne samo obranu, već i 
spremanje zaliha i dulji boravak sta-
novnika.  Uz stijene je ograđeno i za-
krovljeno više prostorija, prizemnica i 
katnica, koje su opremljene puškarni-
cama. Uz najpoznatiji Veliki kaštel u 
Kotišini, teuz gore navedeni u Makru, 
postojali su kašteli i u Podgori.

Makar - 
Kaštel mali

Posljednji ledari

Veliko Brdo
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